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Georges-Henri PESCADÈRE (1915-2003)



G-H Pescadère naît en pleine guerre le 7 mai 1915 au 5 rue Tolain à Paris dans le XXe arrondissement. Son père, d’origine 
pyrénéenne, est fonctionnaire de police. Sa mère est issue d’une famille d’agriculteurs de Monthyon en Seine-et-Marne. 
Elle a des goûts littéraires et artistiques. G-H a quelques souvenirs de cette période de guerre. La fin de la guerre et une 
promotion du père permettent à la famille de déménager pour le 31, boulevard de Charonne, à cinq cents mètres de là. Quel 
changement ! Du balcon du 5e étage, son frère aîné Raymond et lui observent la vie du quartier et s’en délectent. Une fois par 
mois, la famille se rend au cirque, parfois à l’Opéra-Comique et régulièrement au Musée du Louvre. 

G-H n’est pas seulement un citadin. Il passe ses vacances à Monthyon chez ses grands-parents où il participe aux travaux des 
champs avec son oncle et ses cousins. La vie rurale simple et laborieuse l’enchante. Un jour, Roberta, une amie du village, 
l’entraîne dans l’atelier de son père et lui fait découvrir les sculptures en acier de Julio Gonzales, initiateur de Picasso pour le 
travail du fer. 

Certificat d’étude en poche, G-H Pescadère intègre avec difficulté l’École Supérieure d’Arts Appliqués Germain Pilon 
à quatorze ans. Élève moyen jusqu’alors, il devient un sujet brillant. Durant quatre ans, il s’initie aux arts plastiques, à la 
décoration, à l’architecture et surtout à la publicité. Son ami Lucien Fontanarosa l’incite à le rejoindre à l’École Nationale des 
Beaux-Arts où il est reçu en section peinture dans la classe de Lucien Simon. Il loue un petit atelier au 41 rue de Seine. Ce sont 
des années de solitude et de tristesse. Il trouve l’enseignement beaucoup trop théorique et académique. Il fréquente Yves 
Brayer, Georges Rohner et Claude Venard. Alexandre Trauner l’embauche parfois comme assistant décorateur de ses films. Il 
se forme également dans l’atelier du célèbre publiciste Adolphe Cassandre. Un jour sa mère, Aline, passe le chercher rue de 
Seine et l’entraîne à une exposition de peintures qui défraie les chroniques artistiques. Le peintre est présent et les accueille : 
Pablo Picasso, en personne. 

G-H affirme avoir plus appris au cours de cette matinée qu’au cours de deux années de Beaux-Arts. Lors du conseil de 
révision, lui le terrien, l’amoureux des longues marches avait souhaité être versé dans les chasseurs alpins. C’est à Brest qu’il 
est convoqué et bientôt affecté à bord du cuirassé Dunkerque pour deux années de voyages (Antilles et Dakar). Libéré deux 
ans plus tard, il reprend ses activités muséales avec l’ami Rivière. À nouveau affecté sur le « Dunkerque », il y fait la guerre 
jusqu’en juillet 1940. Il faut maintenant survivre durant l’occupation. Il travaille à la librairie Rive-Gauche, rue de Rennes, qui 
sert de quartier général au réseau de résistance « Corvette ». Il en fait partie et loge même quelques membres à Neuilly. Il y fait 
connaissance d’Anne Wemaëre, sa future compagne. 

Le 16 juillet 1944, la Gestapo envahit son immeuble et y capture les résistants. Commencent alors ce que Georges Henri 
Pescadère nomme pudiquement les « voyages aléatoires ». Les prisonniers sont conduit au 84 avenue Foch pour interrogatoire. 
C’est la prison de Fresnes et les camps de concentration de Dora, d’Ehlrich puis de Bergen-Belsen. Le 1er mai 1945, Gare du 
Nord, curieusement il neige. Dans son pyjama rayé barré du matricule 77023, Georges-Henri avance lentement vers une autre 
vie et, d’une manière surprenante, sans haine aucune. Il est l’unique survivant du réseau Corvette. 

La vie reprend peu à peu son cours et la belle Anne Wermaëre devient Anne Pescadère en 1946. De cette union naissent deux 
garçons, Marc en 1947 et Roch en 1949. Il faut nourrir la famille. Il fonde la société anonyme « Alliance d’Arts Graphiques ».  
Il met à profit ses talents et bénéficie de l’essor des « trente glorieuses ». 

Il ressent le besoin de peindre, exutoire ou échappatoire, et les toiles commencent à s’entasser dans l’atelier. Pas d’exposition 
ni de vente : « je ne peins pas pour vivre, je vis pour peindre » répète-t-il. Il rencontre Max Ernst à la galerie Drouin. Il se lie avec 
Henri Michaux. Mais en peinture, c’est toujours Picasso qu’il admire le plus, sa révélation d’étudiant, son initiateur. 

En 1951, Georges-Henri et Anne découvrent le village de Bormes-les-Mimosas et en deviennent amoureux au point d’acheter 
une maison dans la rue principale. Le second étage devient l’atelier d’été face à la mer et aux îles. Autre coup de cœur, Curel 
près de Sisteron, dans les Alpes de Haute Provence, où il acquiert en 1962 une maison nommée Savacane. 

Au début des années 70, si l’esprit est toujours alerte, les séquelles de la déportation se font de plus en plus sentir et l’obligent 
à abandonner son activité professionnelle. Désormais le couple Pescadère vit surtout à Bormes et passe l’été à Curel où la 
chaleur est moins forte. Georges-Henri consacrera le reste de sa vie à peindre et mettra ses talents au service de sa commune 
d’adoption au sein de l’association « Sauvegarde du Vieux Bormes ». Il participera alors à la restauration de la chapelle 
Notre Dame de Constance, de l’église Saint Trophyme, puis à celle de la maison Taïeb qui après refonte complète devient 
le Musée Municipal Arts et Histoire. Sous la pression d’amis, la seule exposition de son vivant est organisée à Hyères, du 20 
novembre au 9 décembre 1985. Elle remporte un beau succès, mais Georges-Henri exècre les mondanités ; il refuse toute 
nouvelle présentation au public. Il peint désormais tous les après-midi. Ses motifs favoris sont la femme, en portrait ou en 
nu, les paysages de Bormes ou de Curel, et les natures mortes. Il travaille directement sur toile ou sur panneau, sans dessin 
préparatoire et, par modestie, signe et date toujours au verso. L’homme a du tempérament et un grand cœur, sa peinture le 
reflète. Usé physiquement, Georges-Henri Pescadère meurt le 7 novembre 2003.
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1.	 La Ville haute, 1951 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
150 x 210 cm� 1 000 / 1 200 €

Georges-Henri PESCADÈRE (1915-2003)
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2.	 La Luxure, 1952 
Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
(Craquelures). 
99.5 x 155 cm� 500 / 600 €

3.	 Lampes à huile, 1952 
Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à gauche. 
72 x 91 cm� 300 / 400 €

4.	 La Chambre d’hôtel, 1954 
Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos. 
122 x 243 cm� 800 / 1 200 €

4

32
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5.	 Balcons à Neuilly, 1954 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et située au dos. 
120 x 122 cm� 500 / 600 €

6.	 Personnage à Paris, 1954 
Huile sur toile. 
Monogrammée, datée et située au dos. 
146 x 114 cm� 500 / 600 €

7.	 La Ville haute, 1959 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 162 cm� 800 / 1 000 €

7

65
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8.	 Désinvolture, 1959-1975 
Huile sur toile. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
81 x 116 cm� 500 / 600 €

9.	 Cuisine, 1959 
Huile sur toile. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Georges-Henri Pescadère (1915-2003), exposition 
du 24 août au 14 octobre 2007, Musée d’Art et 
d’Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).
� 300 / 400 €

10.	 Village au puit, 1959 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
(Usures). 
89 x 116 cm� 300 / 400 €

109

8
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11.	 Les Toits, 1960 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 100 cm� 300 / 400 €

12.	 Le Portail, 1961 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
89 x 116 cm� 400 / 500 €

13.	 Saint Tropez, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Située au dos. 
89 x 116 cm� 400 / 500 €

13

12

11
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14.	 Fenêtre ouverte sur le port, 1961 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
116 x 89 cm� 400 / 500 €

15.	 Village en bord de mer, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Monogrammée et datée au dos. 
89 x 116 cm� 400 / 500 €

16.	 Village en bord de mer, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Monogrammée au dos. 
89 x 116 cm� 400 / 500 €

1615

14
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17.	 Intérieur d’église, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
89 x 116 cm� 300 / 400 €

18.	 Intérieur 
Huile sur panneau. 
Monogrammée au dos. 
72 x 92 cm� 200 / 300 €

19.	 Personnage à la guitare entouré de cages à oiseaux, 
1962 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
114 x 195 cm� 800 / 1 000 €

19

1817
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20.	 Composition, 1962 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 195 cm� 800 / 1 000 €

21.	 Le Port, 1962 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 100 cm� 300 / 400 €

22.	 La Source, 1968 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
114 x 146 cm� 500 / 600 €

2221

20
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23.	 Pénélope, 1970-1985 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
92 x 65 cm� 250 / 300 €

24.	 Portrait de femme, 1973 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
50 x 30 cm� 150 / 200 €

25.	 L’Oiseau, 1974 
Huile sur toile. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
(Accidents). 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

26.	 Paysage 
Huile sur panneau. 
Monogrammée au dos. 
116 x 81 cm� 400 / 500 €

26

252423
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27.	 Paysage, 1975 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
54 x 73 cm� 200 / 300 €

28.	 Femme nue accoudée, 1975-1976 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

29.	 Nu étendu, 1976 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
97 x 130 cm� 500 / 600 €

29

2827
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30.	 Jeux de ballon sur la plage 
Huile sur panneau. 
Non signée. 
114 x 146 cm 
 
Exposition :  
Baigneuses, Exposition du 2 septembre au 17 octobre 2010, Musée d’Art et d’Histoire, Bormes-Les-Mimosas 
(étiquette au dos).� 600 / 800 €
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31.	 Je vous aime, 1976 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
116 x 81 cm� 400 / 500 €

32.	 Femme à la bougie, 1976 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 116 cm� 400 / 500 €

33.	 Paysage au mas, 1976 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
97 x 130 cm� 400 / 500 €

34.	 Paysage Savacane II, 1976 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 92 cm� 250 / 300 €

34

33

32

31
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35.	 Les Deux amies, 1977 
Huile sur panneau. 
Non signée. 
Datée au dos. 
161 x 130 cm� 600 / 800 €
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36.	 Le Caprice, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
114 x 146 cm� 400 / 600 €

37.	 Intérieur à la cruche, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
97 x 130 cm� 400 / 500 €

38.	 Fenêtre ouverte sur la campagne, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 100 cm 
 
Exposition :  
Georges-Henri Pescadère (1915-2003), 
exposition du 24 août au 14 octobre 2007, 
Musée d’Art et d’Histoire, Bormes-les-Mimosas 
(étiquette au dos).� 300 / 400 €

38

37

36
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39.	 Musicien accroupi, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 60 cm� 200 / 300 €

40.	 Nature morte à la coupe blanche, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
38 x 46 cm� 200 / 300 €

41.	 Le Village, 1977 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
54 x 65 cm� 200 / 300 €

42.	 Femme de trois quarts aux boucles d’oreilles, 1977 
Huile sur panneau. 
Datée au dos 
41 x 33 cm� 150 / 200 €

42

41

40

39
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43.	 Les Deux Vénus, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
114 x 146 cm� 600 / 800 €
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44.	 La Joie, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
130 x 162 cm� 600 / 800 €

45.	 Nature morte aérée, 1978 
Huile sur toile. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
89 x 116 cm� 400 / 500 €

45

44



21

46.	 Les Poires vertes, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
116 x 89 cm� 400 / 500 €

47.	 Nature morte à la coupe de fruits, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
100 x 81 cm� 250 / 300 €

48.	 Paysage aux cyprès, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
54 x 65 cm� 200 / 300 €

49.	 Femme brune, 1978 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
41 x 33 cm� 150 / 200 €

49

48

47

46
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50.	 Nu accoudé, 1979 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 54 cm� 200 / 300 €

51.	 Femme nue en buste, 1979-2002 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

52.	 Portrait de Marie, 1979 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
41 x 33 cm� 150 / 200 €

53.	 Nu de trois quarts, 1979 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

54.	 Femme au chignon, 1979 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

5453

525150
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55.	 Les Deux amies en bord de mer, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 176 cm� 1 000 / 1 500 €
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56.	 Femme et son enfant à la fontaine, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
150 x 75 cm� 400 / 500 €

57.	 Composition, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
72 x 92 cm� 250 / 300 €

58.	 Paysage IV, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
65 x 92 cm� 250 / 300 €

5857

56
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59.	 Femme en buste aux bras croisés, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
91 x 72 cm� 250 / 300 €

60.	 Le Chemin, 1980 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
60 x 73 cm� 200 / 300 €

61.	 Nu au fauteuil, 1981 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 60 cm� 250 / 300 €

62.	 Vase de fleurs, 1981 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 54 cm� 200 / 300 €

62

61

60

59
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63.	 La Boulangère, 1981-1985 
Huile sur panneau. 
Signée, datée et titrée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

64.	 Bord de mer, 1981 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
46 x 55 cm� 150 / 200 €

65.	 La Cafetière, 1981 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
46 x 55 cm� 150 / 200 €

66.	 Paysage de Corse, 1981 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et située au dos. 
46 x 55 cm� 150 / 200 €

66

65

64

63



27

67.	 Nu au chat, 1982 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
100 x 81 cm� 300 / 400 €

68.	 Les Deux amies, 1983-1992 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
153 x 148 cm� 600 / 800 €

68

67
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69.	 Nature morte ocre, 1982 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
70 x 104 cm� 250 / 300 €

70.	 Femme assise, 1983 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
116 x 88 cm� 300 / 400 €

71.	 Paysage, 1986 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 92 cm� 250 / 300 €

7170

69
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72.	 Portrait de femme, 1987 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
68 x 50 cm� 200 / 300 €

73.	 Nature morte à la cafetière, 1988 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
88 x 130 cm 
 
Exposition :  
Georges-Henri Pescadère (1915-2003), exposition 
du 24 août-14 octobre 2007, Musée d’art et 
d’Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).
� 400 / 500 €

74.	 Le Pichet bleu 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
100 x 80 cm� 300 / 400 €

75.	 Composition, 1988 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 88 cm� 400 / 500 €

75

74

73

72
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76.	 Composition, 1988 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
89 x 146 cm� 400 / 500 €

77.	 Composition, 1988 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
89 x 146 cm� 400 / 500 €

78.	 Nu endormi, 1989 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
89 x 146 cm� 450 / 500 €

78

77

76
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79.	 Intérieur au buste, 1989 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 80 cm� 400 / 500 €

80.	 Composition, 1989 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 54 cm� 200 / 300 €

81.	 Nu bleu, 1990-2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
99 x 143 cm� 500 / 600 €

81

80

79
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82.	 Le Couple, 1990 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
130 x 81 cm� 450 / 500 €

83.	 Nature morte à la lampe et au panier, 1990 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 130 cm� 400 / 500 €

84.	 Paysage à la charrette, 1990 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 130 cm� 400 / 500 €

8483

82
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85.	 Femme en buste au miroir, 1990 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et dédicacée au dos. 
92 x 60 cm� 250 / 300 €

86.	 Composition, 1991 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
97 x 146 cm� 400 / 600 €

87.	 Nu rose à la banquette verte, 1991 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
97 x 146 cm� 400 / 500 €

87

86

85



34

88.	 Femme et son enfant 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
146 x 114 cm 
 
Exposition :  
Georges-Henri Pescadère (1915-2003), exposition 
du 24 août-14 octobre 2007, Musée d’art et 
d’Histoire, Bormes-les-Mimosas (étiquette au dos).
� 500 / 600 €

89.	 Pauvres russes, 1991 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
50 x 73 cm� 150 / 200 €

90.	 Portrait de femme rousse, 1991 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
40 x 38 cm� 150 / 200 €

9089

88
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91.	 La Lecture, 1993 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
114 x 146 cm� 500 / 600 €

92.	 La Chambre de Jojo, 1993 
Huile sur panneau. 
Monogrammée, datée et titrée au dos. 
97 x 130 cm� 400 / 500 €

92

91
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93.	 Femme se coiffant, 1995 
Huile sur panneau. 
Datée au dos. 
55 x 46 cm� 150 / 200 €

94.	 Femme nue lisant, 2001 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
116 x 81 cm� 400 / 500 €

95.	 Nu assoupi, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 60 cm� 300 / 400 €

96.	 Les Deux amies, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 60 cm� 250 / 300 €

96

95

94

93
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97.	 Femme en buste, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 60 cm� 250 / 300 €

98.	 Femme au bras croisés, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 54 cm� 250 / 300 €

99.	 Nu en buste, 2001-2003 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 50 cm� 200 / 300 €

100.	 Femme au fond rouge, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 50 cm� 200 / 300 €

100

99

98

97
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101.	 Nu aux bras croisés, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 54 cm� 200 / 300 €

102.	 Portrait de femme à la bougie, 2001 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
81 x 60 cm� 200 / 300 €

103.	 Les Deux amies à la fontaine, 2002 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
160 x 114 cm� 600 / 800 €

103

102101
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104.	 Grand nu, 2002 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 116 cm� 300 / 400 €

105.	 Nature morte à la fenêtre ouverte, 2002 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
73 x 92 cm� 250 / 300 €

106.	 Intérieur à la lampe 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
146 x 114 cm� 500 / 600 €

106

105104
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107.	 Tête de femme, 2002 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
46 x 27 cm� 150 / 200 €

108.	 Portrait jaune, 2002 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
43 x 33 cm� 150 / 200 €

109.	 Grand nu au chat, 2003 
Huile sur toile. 
Monogrammée et datée au dos. 
(Accidents). 
81 x 116 cm� 400 / 500 €

109

108107
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110.	 La Lecture, 2003 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
100 x 81 cm� 300 / 400 €

111.	 Femme nue en buste, 2003 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 46 cm� 250 / 300 €

112.	 Nu de profil, 2003 
Huile sur panneau. 
Monogrammée et datée au dos. 
65 x 50 cm� 200 / 300 €

112111

110
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Vladimir Petrovitch TOMILOVSKY (1901-1990)



En 1941, V.P. Tomilovsky se présente au bureau de recrutement pour entrer comme volontaire aux rangs de l’Armée 
Soviétique, mais  il  n’est  pas  retenu.  Il  entre  alors  dans  les  ateliers  nommés  « Aguitokna  TASS »  (Bureaux  de  propagande  
de l’Agence Télégraphique de l’Union Soviétique) et se lance dans la confection d’affiches de propagande en soutien au 
Peuple Russe dans la Guerre contre le fascisme.

En 1943, V.P. Tomilovsky est élu Président de la section d’art d’Irkoutsk de l’Union des peintres de l’URSS. Il occupe ce poste 
jusqu’à la fin de la guerre. 

De1958 à 1961, il a occupe le poste Peintre en Chef de la ville d’Irkoutsk. 

Dès le début de sa carrière artistique, Tomilovsky a choisi la peinture du paysage. Tomilovsky sentait bien la nature, ayant le 
don de voir tout ce qui est important dans le paysage, les nuances du changement de la lumière, du passage entre des saisons : 
de l’hiver dur sibérien au printemps timide et à l’été généreux dans la taïga. 

Vladimir  Petrovitch  a  beaucoup  peint  le  lac  Baïkal.  Il  en  connaissait  parfaitement  les  contours  et  savait  en  saisir  toutes  les 
nuances

Questionné sur son endroit préféré, Tomilovsky répondait : « Je ne peux pas aimer un seul endroit : ma maison ou mon bout 
de terrain. Peut-être, je suis un cosmopolite. Il faut comprendre que notre planète, la Terre, est grande, mais en même temps, 
elle est petite, elle est unique pour tous. Et c’est seulement quand nous aurons tous aimé la Terre telle qu’elle est que nous 
pourrons la sauvegarder… ».

Vladimir Petrovitch pendant sa longue vie, a créé plus de 1 500 tableaux. Ses œuvres ont été présentées dans des nombreuses 
expositions en Russie (en Sibérie et à Moscou), au Japon et en Allemagne. Ses tableaux se trouvent dans des musées en Russie 
et dans des collections privées en France, en Angleterre, en Australie, aux États-Unis et au Canada.

43
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113.	 Brume sur le Baïkal, 1950 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
20.5 x 33 cm� 200 / 300 €

114.	 Village sous la neige, 1951 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
23.5 x 31.5 cm� 200 / 300 €

115.	 Arbre devant le lac Baïkal, 1953 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
18 x 29 cm� 150 / 200 €

116.	 Bords du Baïkal, 1954 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21 x 32 cm� 200 / 300 €

116

115

114

113
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117.	 Automne sur le Baïkal, 1954 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
17 x 32.5 cm� 150 / 200 €

118.	 Le Baïkal se lève, 1954 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
25 x 34.5 cm� 200 / 300 €

119.	 Montagnes enneigées, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
23.5 x 32.5 cm� 150 / 200 €

119

118

117
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120.	 Bateau sur le Baïkal, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21.5 x 34 cm� 250 / 300 €

121.	 Maison au pied de la montagne, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
34.5 x 42 cm� 250 / 300 €

121

120
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123

122
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122.	 Ferme dans un paysage de neige, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21 x 34 cm� 250 / 300 €

123.	 Pêcheurs au bord du Baïkal, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
32.5 x 44.5 cm� 250 / 300 €

124.	 Bord du lac animé, 1955 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
22 x 33 cm� 200 / 300 €
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125.	 Bords du lac Baïkal, 1956 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
25 x 33.5 cm� 250 / 300 €

126.	 Barque en bord de lac, 1956 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
25 x 34 cm� 200 / 300 €

127.	 Lac Baïkal en hiver, 1956 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19.5 x 34.5 cm� 200 / 300 €

127

126

125
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128.	 Sur le Baïkal, 1956 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
23.5 x 34 cm� 200 / 300 €

129.	 Glace sur le Baïkal, 1956 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
23 x 33 cm� 150 / 200 €

130.	 Ville enneigée, 1957 
Huile sur carton. 
Signée, datée et titrée au dos. 
36 x 47 cm� 250 / 300 €

130

129

128
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131.	 Plage animée sur le Baïkal, 1957 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
26.5 x 34 cm� 250 / 300 €

132.	 Bateau sur le Baïkal, 1957 
Huile sur carton. 
Timbré au dos. 
19 x 32 cm� 250 / 300 €

133.	 Bateau à quai sur le Baïkal, 1957 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
16.5 x 25 cm� 150 / 200 €

134.	 Train sur la pente, 1958 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19.5 x 30 cm� 200 / 300 €

134

133

132

131
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135.	 Train en marche, 1958 
Huile sur carton 
Timbrée au dos. 
23.5 x 34 cm� 200 / 300 €

136.	 Promeneurs dans la neige, 1959 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
22.5 x 30 cm� 200 / 300 €

137.	 Chemin vers le Baïkal, 1961 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19.5 x 32 cm� 200 / 300 €

137

136

135
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138.	 Reflets sur le Baïkal, 1962 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
35 x 24.5 cm� 250 / 300 €

139.	 Bateau à quai sur le Baïkal, 1972 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
22.5 x 49 cm� 300 / 400 €

139

138
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140.	 Fenêtre ouverte, 1983 
Huile sur carton. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Timbrée au dos. 
45 x 33 cm� 200 / 300 €

141.	 Sous bois 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
39 x 26 cm� 200 / 300 €

142.	 Montagnes enneigées 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
25.5 x 35 cm� 250 / 300 €

142

141140
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143.	 Bord du Baïkal en été 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
20 x 32.5 cm� 200 / 300 €

144.	 Sapin au bord du Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
33 x 19 cm� 150 / 200 €

145.	 Lac Baïkal en été 
Huile sur toile. 
Timbrée au dos. 
24 x 34 cm� 200 / 300 €

145

144

143
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146.	 Docks sur le Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
25 x 34.5 cm� 250 / 300 €

147.	 Monts Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
20 x 30.5 cm� 200 / 300 €

148.	 Bateau sur le Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
17.5 x 20 cm� 150 / 200 €

149.	 Lac Baïkal, bateaux la nuit 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
14 x 19.5 cm� 150 / 200 €

149

148

147

146
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150.	 Lac Baïkal au printemps 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19.5 x 24.5 cm� 200 / 300 €

151.	 Vent sur le Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19 x 27 cm� 150 / 200 €

152.	 Butte enneigée 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19 x 31 cm� 150 / 200 €

152

151

150
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153.	 Homme au bord du Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
33.5 x 46 cm� 250 / 300 €

154.	 Rue enneigée 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
33 x 34.5 cm� 250 / 300 €

154

153
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155.	 Exploitation minière 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
46 x 32 cm� 250 / 300 €

156.	 Bateaux et jetée 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19.5 x 46 cm� 200 / 300 €

157.	 Monts Baïkal au printemps 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
17 x 26 cm� 200 / 300 €

158.	 Lac Baïkal en automne 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
18 x 25 cm� 150 / 200 €

158157

156

155
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159.	 Paysage de montagnes sous la neige 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
18 x 23 cm� 150 / 200 €

160.	 Monts Baïkal enneigés 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
19 x 29.5 cm� 150 / 200 €

161.	 Champs au printemps 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
39 x 32 cm� 200 / 300 €

162.	 Bateau en cale sèche 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
24.5 x 32 cm� 250 / 300 €

162

161

160

159
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163.	 Jardin à l’orée du bois 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
(Usures aux angles) 
27 x 55 cm� 200 / 300 €

164.	 Chemin de fer Circumbaïkalien 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
18 x 46 cm� 250 / 300 €

165.	 Le Dégel 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
36.5 x 32 cm� 250 / 300 €

165

164

163
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166.	 Huttes sous la neige 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21.5 x 32 cm� 250 / 300 €

167.	 Aurore sur le Baïkal 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21 x 30 cm� 250 / 300 €

168.	 Train sur la pente en hiver 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
23.5 x 33.5 cm� 250 / 300 €

168

167

166
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169.	 Crépuscule 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
16 x 20.5 cm� 150 / 200 €

170.	 Monts Baïkal en automne 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
16 x 26.5 cm� 150 / 200 €

171.	 Paysage de neige 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
21.5 x 28.5 cm� 200 / 300 €

172.	 Montagnes enneigées en automne 
Huile sur carton. 
Timbrée au dos. 
17 x 28 cm� 150 / 200 €

172

171

170

169
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